

# 共产党人信仰的丰碑

习近平总书记对“记者再走长征路”主题采访活动重要指示引起社会强烈反响

□新华社记者

福建省长汀县是红九军团的长征出发地,那里的一座木质廊桥上,至今还保留着当年红军征兵的等高线——“人比枪高当红军。”长汀县濯田镇,烈士的名单刻满了纪念馆整整一面墙——在册烈士917名,大部分参加了红34师,几乎都长眠在湘江之畔。

长征,书写的是奋斗历史,树立的是信仰丰碑。“习近平总书记在重要指示中希望广大党员、干部牢记党的初心和使命。初心和使命哪里寻找?就镌刻在那条生命等高线上,在那面烈士纪念墙上,在无数生死与共、守望相助的故事中。”在长汀县采访的人民日报记者颜珂说。

习近平总书记近日对“记者再走长征路”主题采访活动作出重要指示,引发各界强烈反响。

今年是新中国成立70周年,也是红军长征出发85周年。中宣部6月11日至8月13日组织开展了“壮丽70年·奋斗新时代——记者再走长征路”主题采访活动。先后有1300余名记者追随当年红军长征步伐,深入实地采访,累计跨越1.6万余公里,推出万余篇报道。

“伟大长征精神是全党全国各族人民不断砥砺前行的强大精神动力。”习近平总书记的重要指示,让在湖北十堰采访的湖北广播电视台记者杨慧华感触颇深。

一路走来,杨慧华都深深感觉到红军

长征所到之处,让农民做主人、为农民谋幸福的主张。“这不仅是印在纸上,写在墙上,更是用实际行动让老百姓记在心上。”

杨慧华说,长征精神是一批批红军战士不怕吃苦、不惧牺牲,无坚不摧、顾全大局的革命英雄主义,也是牺牲小我为革命、坚定不移相信党的军民鱼水情,谱写出来的一曲动人的篇章。

作为遵义会议纪念馆最年轻的讲解员,24岁的周平青对长征故事烂熟于心,信手拈来。她印象最深刻的长征故事是湘江战役,印象最深刻的长征人物是“断肠明志”的红34师师长陈树湘。

“每当讲起这些故事,我经常是含着泪的,也能看到很多游客眼中闪动的泪花。”她说。

当讲解员一年多来,周平青下班后常和同事讨论长征,回到家还会阅读有关长征的书籍。“最重要的是,我对总书记在重要指示中所说‘红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易’有了更深刻的理解,会时时提醒自己要爱惜现在的生活。应该让更多的年轻人了解长征。”

江西省赣州市交通局干部王侃,是红军战士王承登的孙子,小时候常听爷爷讲述长征的故事:翻越夹金山时,和战友们冒着高寒向上攀登;战友们穿着破旧的单衣,草鞋早就裹满了冰雪,身旁有的战友跌倒了,就再也没有起来……

“新的征程已经开始。”王侃说,伟大的长征精神是“用生命和鲜血铸就的”,将

长征的故事一代一代传承下去,对阐释长征精神很有意义。

四川大学材料科学与工程学院教师王娇说,长征是一次理想与信念的伟大远征,老一辈革命家的实践告诉我们,艰难永远夺不走我们的信念。“每一代人都有属于自己时代的长征路,今天的我们要从长征精神中汲取信心、智慧和力量,才能在中华民族伟大复兴的‘新长征’路上勇往直前。”

湖南卫视记者李思文记录了长征路上一个个“军民鱼水情”的故事,也看到了这种精神在“脱贫攻坚”“乡村振兴”上的延续。

长征途中,中央红军途经汝城县,在沙洲村,3名女红军借宿村民徐解秀家,临走时看到徐解秀家连一条像样的被子都没有,就把仅有的一条被子剪下一半给了徐解秀。

李思文说,这个故事让村里人始终牢记共产党的作风,跟随共产党的脚步,正如习近平总书记在重要指示中所说,不断跨越前进道路上新的“娄山关”、“腊子口”。80多年过去了,曾经贫穷的沙洲村成为远近闻名的红色旅游村庄,成为汝城县“脱贫攻坚”的一个缩影。

55岁的孙彬涛是云南省迪庆州委党史研究室主任,此次跟随记者一起沿着革命前辈的足迹前行,对长征精神有了更加深刻的理解。

“牢记长征历史是为了传承和发扬长征精神。”孙彬涛说,“作为一名党史工作

者,走好新时代的长征路,就是要讲好长征故事,继承红军传统,弘扬长征精神,进一步强化政治担当,巩固和发展民族团结进步、社会和谐稳定的良好局面,投身争创新时代民族团结进步示范区的建设中,确保迪庆藏区长治久安、人民幸福安康。”

8月18日下午,“壮丽70年·奋斗新时代——记者再走长征路”主题采访收官文艺演出现场,42岁的刘照平身穿红军装唱道:“最后的一把米,端来当军粮;最后的一尺布,为你缝衣裳;最后的老棉被,盖在担架上;最后的亲骨肉,也要送到部队上。”

刘照平是会宁县实验中学的音乐教师,他喜欢将红军长征的往事融入当地民歌。平时在课堂上,他一边教孩子们学唱,一边讲述红军在会宁会师期间的故事。

“总书记的重要指示催人奋进,长征是共产党人信仰的丰碑,我们要继续走好新时代的长征路。”刘照平表示,将在今后的工作中牢记党的初心和使命,创作出人民大众喜爱的文艺作品。

在新华社记者胡璐看来,新长征路上,每个人都是主角,都有一份责任,每个人都脚踏实地走好自己的长征路,就能汇聚起走好全民族长征路的磅礴力量。“作为党的新闻工作者,我将牢记一切为了人民的初心,努力践行‘四力’,将一路深切感受到的长征精神贯彻到新闻实践中去。”

新华社北京8月19日电

# 为携手创造世界生态文明美好未来推动构建人类命运共同体作出贡献

(上接第一版)习近平强调,中国加强生态文明建设,既要紧密结合中国国情,又要广泛借鉴国外成功经验。希望本届论坛围绕“建立以国家公园为主体的自然保护地体系”这一主题,深入研讨、集思广益,为携手创造世界生态文明的美好未来、推动构建人类命运共同体作出贡献。

19日上午,第一届国家公园论坛在青海西宁开幕。开幕式上宣读了习近平的贺信。全国政协副主席陈晓光出席开幕式。

第一届国家公园论坛由国家林业和草原局、青海省人民政府主办,包括主论坛、分论坛、边会、场外互动和展示活动等环节。

中央和国家机关有关部门、国家公园体制试点省份、相关研究机构负责同志,相关国家及国际组织代表,专家学者代表等约450人出席论坛。

## 郑自兴 满心赤诚为革命



郑自兴像。新华社发

10月,郑自兴参加了二万五千里长征,任中央保卫局保卫科科长。

1936年5月,党中央为了迎接红二、四方面军北上,创建陕甘宁苏区,同时决定成立陕甘宁省,并成立陕甘南省委和陕甘宁省苏维埃政府,郑自兴担任陕甘宁省保卫局局长。1938年,郑自兴任陇东军分区副司令兼专署保卫科科长,1939年任陕甘宁边区保安队侦察队队长,1941年任陕甘宁边区警政学校校长,1943年任三边保安分处处长。

1949年3月,郑自兴因在辽东剿匪有功,调任中共九江地区副书记兼公安处处长。1950年,郑自兴任江西省公安厅副厅长,同年冬,任郑州铁路局公安局副处长,1953年任山西省公安厅第一副厅长,1957年进中共山西省委党校学习3年,之后,任山西省政协常委、党组成员、政协副主席。

1967年,郑自兴患食道癌,手术后病情好转。1970年11月,郑自兴病情恶化,医治无效,在太原市逝世,终年66岁。

从红军侦察员到成为高级别干部,郑自兴始终满心赤诚,为革命事业孜孜奉献。如今,他的事迹,在家乡广为传扬,激励着更多人为党的事业不懈奋斗。

新华社武汉8月19日电(记者梁建强)在湖北通山,一名参加了长征,并进入中央保卫局工作的原红军侦察员的事迹,广为流传。他的名字叫郑自兴。

郑自兴,1904年生,籍贯为通山县。1929年,郑自兴参加中国工农红军,任红军侦察员。1930年6月,加入中国共产党。

大革命时期,郑自兴与叶长庚、邓洪一道参加了农民暴动。郑自兴长期从事侦察、保卫工作,身经百战,机智、勇敢、顽强,指挥灵活、果断。1934年

为了民族复兴·英雄烈士谱

李克强对2019年中国医师节作出重要批示强调

## 更好发挥广大医务工作者主力军作用 努力攻克癌症等重大疾病和更多疑难杂症

新华社北京8月19日电 今年8月19日是第二个中国医师节。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要指示。批示指出:医者仁心。广大医务人员是人民健康和生命安全的守护者,用精湛医术和优质服务不断增强人民群众健康福祉,为健康中国建设作出了重要贡献。值此中国医师节到来之际,谨向全国医务工作者致以节日问候和诚挚祝福!各地区、各相关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央、国务院决策部署,大力推进医药卫生体制改革,更好发挥广大医务工作者主力

军作用,进一步关心关爱医务人员,完善培养使用、薪酬激励等机制,大力宣传先进典型,构建和谐医患关系,引导全社会尊医重卫。希望广大医务人员进一步弘扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的精神,修医德、行仁术,努力攻克癌症等重大疾病和更多疑难杂症,不断提升服务质量,为推进健康中国行动、更好维护和保障人民健康作出新贡献!

2019年中国医师节先进典型报告会19日上午在人民大会堂举行,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席报告会并讲话。她向全国医务人员致以节日问候,强调要深入贯彻习近平总书记关于卫生健康工作的重要指示精神,认真落实李克强总理批示要求,切实担负起人民群众健康守护者、健康中国推动者、医者仁心践行者的重要使命,不断增强人民群众健康福祉。

孙春兰指出,新中国成立70年来,广大卫生健康工作者为改善我国卫生面貌、提高人民健康水平作出了重要贡献。新时代要顺应人民群众健康需求,做到医术精湛、医德高尚、医风优良,学习新知识、掌握新技术,科学施治、合理用药,不断提升临床救治能力和服务质量。坚持

预防为主,带头推进健康中国行动,普及健康知识,提高全民健康素养。加强医德医风建设,弘扬救死扶伤的人道主义精神,坚守职业信仰,让医学充满人文关怀。各地区各有关部门要认真落实党中央、国务院决策部署,关心爱护医务人员,提升薪酬待遇、执业环境、社会地位,营造尊医重卫良好风气。

报告会前,孙春兰会见报告团成员。报告会由国家卫生健康委、国家中医药局、中央军委后勤保障部卫生局联合举办,国家机关有关部门、有关行业组织、医务人员代表700多人参加。

## 外交部发言人回应美方涉港言论

新华社北京8月19日电(记者吴嘉林)针对美国总统特朗普声称中方如何处理香港问题将会影响中美贸易磋商,外交部发言人耿爽19日在例行记者会上表示,香港事务纯属中国内政,特朗普总统此前曾表示过,“香港是中国的一部分,他们必须自己解决,不需要建议”,希望美方能够说到做到。

据报道,美国总统特朗普日前声称,想看到香港问题以非常人道的方式得以解决。如果中方使用暴力,那将会影响中美之间的贸易磋商。

耿爽就此表示,发生在香港的游行示威和暴力犯罪活动已经两个多月了。

香港的法治、社会秩序、经济民生、繁荣稳定和国际形象都受到了严重的冲击。

“事实证明,没有法治和秩序的所谓民主和自由,只会导致无政府主义和社会动乱,最终损害的是广大公众的利益。”耿爽说。

耿爽表示,当前香港最急迫和压倒一切的任务是依法止暴制乱,恢复秩序。中国中央政府将继续坚定支持林郑月娥行政长官带领特区政府依法施政,坚定

支持香港警方严正执法,坚定支持依法惩治暴力犯罪分子。

关于中美经贸磋商,耿爽表示,中方的立场是一贯和明确的,希望美方能够同中方共同努力,落实两国元首大阪会晤共识,在相互尊重和平等相待的基础上,通过对话磋商来找到彼此都能接受的解决办法。

## 英国华侨华人集会反对“港独”

□新华社记者 梁希之 桂涛

当地时间18日中午,英国伦敦特拉法加广场变成了五星红旗的海洋。来自英国各地的上千名华侨华人和留学生当天在伦敦市中心的中国城广场自发集合,沿路一直游行到特拉法加广场,举行“反暴力、救香港”和平集会。

集会开始前伦敦一度阴云密布,暴雨如注,但恶劣的天气丝毫没有阻挡住集会民众的热情。“起来!不愿做奴隶的人们!把我们的血肉,筑成我们新的长城……”在嘹亮的中华人民共和国国歌声中,集会参与者群情激昂,他们沿路挥舞国旗,高喊爱国口号,表达支持香港特区政府依法施政、支持香港警察严正执法、反对暴力的

心声。在游行队伍抵达特拉法加广场后,天气开始转晴,现场大大小小的五星红旗汇成红色海洋,《义勇军进行曲》《我爱你中国》《我的中国心》和《东方之珠》等歌声此起彼伏。集会者中有人手举五星红旗,有人高举“撑警队、反暴力”的标语,还有人拿着贴有香港警察照片和极端示威者纵火照片的牌子……他们高喊“抵制‘港独’”“反对暴力”“支持香港警察”“中国加油”等口号,现场气氛热烈。

本次集会由伦敦华埠商会、香港新界乡议局海外联络处和100多个在英社团主办。他们连夜打印了揭露“港独”分子暴力违法游行宣传材料,发给英国民众和媒体,传递香港极端激进分子暴力乱港的真相。

全英中国学生学者联谊会主席张峰告诉记者,全英学联呼吁广大在英留学人员在保证自身安全的前提下克制、冷静、包容、理性爱国。他说,全英学联坚决反对暴力游行宣传材料,发给英国民众和媒体,传递香港极端激进分子暴力乱港的真相。现场参与集会的金斯顿大学学生张彦谦对记者说:“我们想借今天的机会,表达对‘港独’和暴力的不满,我们应该团结起来,共同让祖国繁荣富强。”

记者现场还随机采访了几名英国民众,他们普遍赞成对香港暴力事件说“不”。50多岁的德里克表示,香港是中国的一部分,希望香港民众和平表达自己的诉求,英国政府不应该干涉香港的问题,因为这是中国的内政。

当天的活动集会持续了一个小时左右,虽然参与人数众多,但现场井然有序。除伦敦外,在曼彻斯特、爱丁堡等英国其他城市,当地华侨华人和中国留学生近日也自发举行集会,声援香港特区政府和香港警察,呼吁止暴制乱,恢复香港社会的和平稳定。

新华社伦敦8月18日电

## 教育部公布2020年全国硕士研究生招生考试时间

新华社北京8月19日电(记者施雨岑)教育部19日发布公告称,2020年全国硕士研究生招生考试初试时间为2019年12月21日至12月22日,超过3小时的考试科目在12月23日进行。

公告提示说,硕士研究生招生考试报名包括网上报名和现场确认两个阶段。所有参加硕士研究生招生考试的考生均须进行网上报名并填写错误或填报虚假信息而造成不能考试、复试或录取的,后果由考生本人承担。

### 招标公告

项目全称:某部队场地建设工程;  
项目地点:黑龙江省齐齐哈尔市建华区;  
招标规模:共一个标段,一标段(201907-QQHECDJS-375)场地建设工程;  
合同估价:约374.49万元;  
投标报名截止时间:2019年8月23日17时。  
详细情况请登录军队采购网http://www.plap.cn/查询。  
联系人:张新忠 电话:18946213515  
中国人民解放军驻齐齐哈尔某部 2019年8月16日

### 债权转让通知书

大庆市金轩服饰有限公司:  
根据我公司于2018年6月12日与赵阳签订的《债权内部转让协议》,以及大庆高新技术产业开发区(2019)黑0601民初639号民事判决书、大庆市中级人民法院(2019)黑06民终716号民事裁定书,贵公司欠我公司的货款1,457,595.44元及迟延给付的利息、诉讼费17,918元、保全费5,000元等,已全部转让给赵阳。请贵公司收到本通知之日起将上述款项直接支付给赵阳。  
特此通知。  
大庆运兴达经贸有限公司  
2019年8月20日

### 矿工返岗催告函

南永哲:  
您的病假已于2019年6月27日到期,现公司正式通知您,请您于收到本函后3个工作日内办理返岗手续(返岗复工时您需提供“健康证明或通过劳动能力鉴定证明具备工作能力”),如您不能上岗从事原工作,将依据国家有关规定进行岗位调整或协商解除劳动合同。)如您未按要求返岗,将按旷工处理。如果连续旷工5天及以上,或12个月内累计旷工15天及以上的,给予解除劳动合同处分。  
特此公告。  
中国移动通信集团黑龙江有限公司七台河分公司

### 声明

在阿勒锦岛北岸现有废弃驳船一艘。该船一直在阿勒锦岛北岸上,经多方查证始终未找到产权人或产权单位,属于无主状态。为了响应市政府的“清四乱”号召,配合好执法部门的“清四乱”行动,现我公司对该船进行破拆和清理。  
特此声明。  
哈尔滨阿勒锦岛湿地公园管理有限责任公司  
2019年8月20日

### 减资公告

黑龙江省瑞鸿劳务派遣有限公司,  
注册号:91230002MA19BCKR85,经  
股东会决议将注册资本人民币6800  
万元减至人民币500万元,特此公  
告。  
黑龙江省瑞鸿劳务派遣有限公司  
2019年8月20日